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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Staatssecretaris van 
Economische Zaken over het bericht dat consumenten onwetend zijn over 
genetisch gemodificeerd voedsel (ingezonden 21 oktober 2013). 

Antwoord van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de Staatssecretaris van Economische Zaken (ontvangen 3 december 
2013). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 343. 

Vraag 1
Kent u het bericht «Bewuste klant koop tóch vaak genetisch gemodificeerd 
eten»1 en heeft u kennisgenomen van het artikel «Consumer choice: Linking 
consumer intentions to actual purchase of GM labeled food products»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het zorgelijk is dat 57% van de Nederlandse consu-
menten niet weet of men een product koopt waarin genetisch aangepaste 
bestanddelen zitten, terwijl uit het onderzoek ook blijkt dat 50% van de 
respondenten in het onderzoek aangeeft dat men geen voedselproducten zou 
willen kopen als er genetisch aangepaste bestanddelen in zitten? 

Antwoord 2
Nee. De verplichte etikettering van voedingsmiddelen die GGO’s bevatten, 
geheel of gedeeltelijk uit GGO’s bestaan of met GGO’s zijn geproduceerd, 
waarborgt de keuzevrijheid van consumenten. De auteurs van het onderzoek 
geven bovendien aan dat een negatieve mening van burgers/consumenten 
jegens genetisch gemodificeerde voedingsmiddelen (GG-voedingsmiddelen), 
zoals geuit in enquêtes, geen betrouwbare indicator is voor het werkelijke 
koopgedrag van consumenten. 

1 Trouw, 15 oktober 2013
2 Sleenhoff, S. and P. Osseweijer (2013), «Consumer choice: Linking consumer intentions to 

actual purchase of GM labeled food products». GM Crops and Food: Biotechnology in 
Agriculture and the Food Chain 4:3, 1–6 https://www.landesbioscience.com/journals/gmcrops/
article/26519/
https://www.landesbioscience.com/journals/gmcrops/article/26519/

 
 
 
ah-tk-20132014-673
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2013 Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Aanhangsel 1



Vraag 3
Hoe beoordeelt u dit hoge percentage van 57% in vergelijking met de veel 
lagere onwetendheid in de vier andere onderzochte landen Polen, Spanje, 
Tsjechië en het Verenigd Koninkrijk? 

Antwoord 3
In het onderzoek worden geen concrete conclusies getrokken over de 
vergelijking van de resultaten tussen de onderzochte lidstaten. Zodoende 
bevat het onderzoek geen basis voor een wetenschappelijk gefundeerde 
opvatting over deze vergelijking. 

Vraag 4 en 5
Klopt het gestelde in het artikel dat er in de periode september 2006–oktober 
2007 18 voedselproducten op de Nederlandse markt waren met een 
zogeheten «ggo-etiket»? Zo ja, kunt u een overzicht geven van deze produc-
ten? 
Kunt u aangeven hoe het aantal voedselproducten met een ggo-etiket op de 
Nederlandse markt zich in de afgelopen jaren heeft ontwikkeld? 

Antwoord 4 en 5
De etiketteringvoorschriften, die volgen uit de Europese verordening 
1829/2003, verplichten niet tot het aanmelden en/of registreren van 
GG-voedingsmiddelen. Het volgen van de ontwikkeling van het aantal 
GG-voedingsmiddelen op de Nederlandse markt maakt daarom geen deel uit 
van het handhavingsbeleid van de NVWA bij de controles op 
GG-voedingsmiddelen. Zodoende beschikt de NVWA niet over gegevens 
inzake het aantal GG-voedingsmiddelen. 

Vraag 6
Kunt u aangeven hoe het komt dat er in Nederland in vergelijking met andere 
landen in Noordwest-Europa zoals Duitsland, Zweden en het Verenigd 
Koninkrijk relatief veel voedselproducten met een ggo-etiket op de markt zijn? 

Antwoord 6
Het productassortiment in de supermarkt is in essentie een keuze van de 
marktpartijen in de voedselketen. Deze producten moeten uiteraard voldoen 
aan alle wettelijke voorschriften van de levensmiddelen wetgeving. 

Vraag 7, 8 en 9
Hoe beoordeelt u de huidige wijze van ggo-etikettering waarbij producenten 
verplicht zijn op de ingrediëntenlijst te vermelden als een product 0,9% 
genetisch aangepaste bestandsdelen bevat? Deelt u de mening dat het voor 
consumenten ondoenlijk is om van alle voedselproducten die zij kopen de 
ingrediëntenlijst te controleren indien zij geen ggo-producten willen kopen? 
Welke mogelijkheden ziet u om ervoor te zorgen dat consumenten sneller en 
beter kunnen zien of een product genetische aangepaste bestanddelen bevat, 
zodat zij een weloverwogen keuze kunnen maken tussen ggo en niet-ggo 
producten? 
Bent u bereid bij de levensmiddelensector te pleiten voor een herkenbaar 
ggo-logo op de voorkant van de verpakking, vergelijkbaar met logo’s voor 
bijvoorbeeld biologische of gezonde producten? 

Antwoord 7, 8 en 9
De huidige regelgeving en praktijk voorziet naar mijn mening in een adequate 
informatievoorziening naar de consument. De bestaande etikettering dient 
volgens verordening 1829/2003 objectief te vermelden dat een voedingsmid-
del geheel of gedeeltelijk uit GGO’s bestaat of daarmee is geproduceerd. Het 
Warenwetbesluit Nieuwe voedingsmiddelen biedt de mogelijkheid aan 
voedselproducenten om gebruik te maken van de aanduiding «bereid zonder 
gentechniek». Voor consumenten die meer willen weten geeft het Voedings-
centrum op haar website informatie over genetische modificatie en de 
etikettering.
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